

Виды наказаний в данной части могут быть: административный штраф в размере 20 тысяч рублей; обязательные работы сроком до 150 часов; административный арест продолжительностью от 10 до 15 суток.

Кроме того, предусмотрена ответственность за несообщение судебному приставу исполнителю адреса своего проживания, места работы при трудоустройстве или его изменении, сведений о своих доходах, что повлечет привлечение по статье 17.14 КоАП РФ.

Уголовная ответственность

Самая жёсткая мера, которая сможет быть применена к должнику, это привлечение к уголовной ответственности за неуплату алиментов. Ответственность предусмотрена статьей 157 Уголовного Кодекса РФ, санкция которой предусматривает меру ответственности в виде: исправительных работ на срок до одного года, либо принудительных работ на тот же срок, либо арест на срок до трех месяцев, либо лишение свободы на срок до одного года.

Прокуратура Иркутской области



«Ответственность, предусмотренная за неуплату алиментов».



«Ребенок – зеркало семьи; как в капле воды отражается солнце, так в детях отражается нравственная чистота матери и отца»

(В.А. Сухомлинский)

Прокуратура Иркутской области

664011 г. Иркутск, ул. Володарского, д.5

Иркутск

2024г.

Алименты - денежные средства, отчисляемые гражданами на содержание нуждающегося лица. Алиментные отношения возникают между: родителями и их детьми; бывшими супругами; другими родственниками (например, между братьями и сёстрами, между внуками и бабушками/дедушками).

Недобросовестные родители, обязанные выплачивать алименты для содержания своих родных детей, в погоне за сохранением или увеличением своего собственного достатка путем уклонения от выплаты алиментов нечасто задумываются о том, что им сможет грозить наказание вплоть до реального лишения свободы.

Виды ответственности за уклонение от уплаты алиментов

Российским законодательством предусмотрены три вида ответственности, которые наступают при неисполнении плательщиком своих обязанностей по выплате алиментов: гражданско-правовая; административная; уголовная. Данные виды ответственности действуют по нарастающей: от обязанности выплатить сверх долга по алиментам еще и пени за просрочку платежей до реального лишения свободы и родительских прав. Но ни одна из этих ответственостей, каким бы серьезным ни было наказание, не освобождает плательщика от уплаты всей суммы долга по алиментам, даже если он потерял родительские права в отношении своих детей.

Основным условием наступления любой из этих ответственостей является наличие решения судебного органа по взысканию алиментов (исполнительный документ или судебный приказ).

Также любой из этих видов ответственности в случае невыплаты алиментов можно предусмотреть в добровольном алиментном соглашении.

Инициировать процесс привлечения должника к ответственности может получатель алиментов. Для этого необходимо подать заявление либо в прокуратуру, либо непосредственно судебному приставу.

В случае нарушения Ваших прав и прав несовершеннолетнего ребенка в части уплаты алиментных обязательств, Вы вправе подать соответствующее заявление в

прокуратуру Иркутской области по адресу: ул. Володарского, д. 5, г. Иркутск, Иркутская область, 664007 или в отдел судебных приставов по исполнению исполнительных документов о взыскании алиментных платежей по г. Иркутску и Иркутскому району по адресу: ул. Коммунаров, д. 10, г. Иркутск, 664003.

Гражданско-правовая ответственность за неуплату алиментов

Данный вид ответственности наступает, когда плательщик допустил хотя бы один день просрочки алиментного платежа. Семейным законодательством (статья 115 СК РФ) установлен размер пени в 0,1% от суммы образовавшейся задолженности за каждый день просрочки алиментной выплаты.

Такая мера будет применена к должнику при условии, что задолженность образовалась именно по его вине, а не по обстоятельствам, которые от его воли никак не зависели, таким как: задержка в выплате заработной платы, длительная болезнь, лишающая возможности трудиться, потеря рабочей должности не по вине должника, различные тяжелые жизненные ситуации и т.д.

Еще одним неприятным последствием уклонения от алиментных выплат станет невозможность выехать за пределы российского государства. При образовании большой задолженности судебный пристав сможет наложить арест на любое имущество должника, чтобы впоследствии можно было реализовать его и вырученные денежные средства передать взыскателю алиментов.

Административная ответственность за уклонение от уплаты алиментов

Административная ответственность возникает при неуплате алиментов в течение 2 месяцев без уважительных причин.

Такой вид ответственности возлагается на неплательщика решением Федеральной службы судебных приставов, в случае если им не исполняется решение суда (ст. 5.35.1. Кодекса об административных правонарушениях).